

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



5 АПРЕЛЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 67 (2627) • 2001 год

В розницу — цена свободная

В КОМИТЕТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## РАЗНОЛИКИЙ ПАССТРАНС

Когда на сессии Олий Мажлиса принимается какой-либо закон, каждый из нас невольно надеется, что после его вступления в силу что-то изменится к лучшему, что-то станет работать эффективней, что еще более усовершенствуются отношения в той или иной сфере жизнедеятельности общества. И, надо сказать, в большинстве своем эти наши надежды оправдываются.

В целом оправдал наши надежды и Закон "О городском пассажирском транспорте", принятый в апреле 1997 года. В те дни каждый из нас, потенциальных пассажиров этого самого городского транспорта, облегченно вздохнул и воскликнул: все, basta. В самое ближайшее время ситуация изменится в лучшую сторону и нам не придется подолгу стоять на остановках и галдеть: придет автобус или нет, а если придет, то когда?

С той знаменательной для пассажирского сословия поры прошло четыре года. За этот период, как говорилось на заседании Комитета Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи, в стране осуществлена большая работа по исполнению вышеназванного закона. Правительством республики и

органами государственной власти на местах был принят ряд постановлений и решений. В соответствии с этими документами в республике стали проводиться открытые тендеры на размещение городских пассажирских маршрутов, была разработана концепция развития городского транспорта, в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте утверждены соответствующие региональные комплексные программы, принято решение о создании специально уполномоченных органов по управлению этим видом транспорта. Более того, Узгостандарт и Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта введены в действие нормативно-правовые акты, касающиеся упорядочения деятельности отрасли. (Окончание на 2-й стр.)

## БИЗНЕСМЕНЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ В КЛУБЕ

Не вызывает сомнений тот факт, что диапазон сфер сотрудничества Узбекистана и Германии очень широк. Достаточно сказать, что по объему финансового взаимодействия между нашими странами ФРГ занимает первое место среди государств — участников Европейского сообщества. Это и долгосрочное финансирование проектов, и прямые инвестиции в организацию производств, предоставление кредитных линий для поддержки развития малого и среднего бизнеса, и создание СП. Несомненно и то, что предприятия с участием немецкого капитала способны раскрыть потенциал нашей страны.

Одной из организаций, активно содействующих немецким фирмам и бизнесменам в их выходе на узбекский рынок, является Представительство немецкой экономики, которое начало действовать в Ташкенте с 1994 года. Перед отлетом руководителя этой организации в Германию, где в эти дни проходит официальный визит главы нашего государства Ислама Каримова, я встретилась с г-ном Ертом Хечем и попросила рассказать о деятельности представительства в Узбекистане.

Представительство немецкой экономики в Узбекистане — одно из 110 подобных бюро, действующих более чем в 75 странах мира. Наше представительство является одним из подразделений Германского объединения торгово-промышленных палат. В нашей стране деятельность бюро достаточно обширна и разнообразна. Мы не только содействуем немецким фирмам и бизнесменам в их выходе на узбекский рынок, но и помогаем предприятиям и деловым людям из Узбекистана завязать экономические контакты в Германии.

В рамках этой работы я несколько раз в год выезжаю в Германию, чтобы на различных мероприятиях (таких, например, как Дни внешней экономики, Дни Узбекистана) встретиться и поговорить с немецкими предпринимателями, желающими наладить контакты или расширить свою экономическую деятельность в нашей стране. (Окончание на 2-й стр.)

НАШ ПАРТНЕР — ГЕРМАНИЯ

тия в Берлине нового посольства Узбекистана. В церемонии открытия посольства приняли участие представители руководства Германии, авторитетные немецкие политические и государственные деятели. В связи с этим здесь был дан плов. Приглашенные на открытие посольства узбекские артисты исполнили национальные песни и танцы.

Визит Президента Республики Узбекистан в Германию продолжается.

Берлин, 4 апреля. Передает специальный корреспондент УзА Анвар Каримов.

Сегодня Президент Ислам Каримов провел одну из самых важных встреч в ходе своего визита в Германию. В беседе главы нашего государства с Федеральным канцлером этой страны Г. Шредером состоялся широкий обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективных направлениях связей между двумя странами. В частности, темой обсуждения были вопросы, связанные с дальнейшим укреплением политико-экономического сотрудничества, безопасности в Центральной Азии, совместной борьбы против международного терроризма и экстремизма, организованной преступности, незаконной торговли наркотическими средствами.

В беседе Ислама Каримова с правящим бургомистром Берлина Э. Динганом речь шла о выходе на новый уровень экономических, социальных, культурных связей между городами-побратимами — Ташкентом и Берлином.

На встрече главы нашего государства с председателем бундестага ФРГ В. Тирзе обсуждались такие вопросы, как сотрудничество парламентов двух стран, расширение депутатских контактов.

В тот же день Ислам Каримов прибыл из Берлина в Дрезден. В городском аэропорту главу нашей страны встречал государственный министр экономики и труда федеральной земли Саксонии К. Шоммер. Вечером Премьер-министр Саксонии К. Биденконф устроил официальную церемонию приема в честь Ислама Каримова и его супруги.

Завтра ожидается визит Президента на предприятие высоких технологий «Инфенон», встреча с председателем совета директоров компании «Ман Такраф» Р. Каргером.

НА СНИМКЕ: во время встречи Президента Ислама Каримова с вице-канцлером ФРГ, министром иностранных дел Йошкой Фишером.

Фото Фархода КУРБОНБоеВА, Мухаммада АМИНА. (УзА).



## ВИЗИТ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Берлин, 3 апреля. Сообщает специальный корреспондент УзА Анвар Каримов.

Начавшийся вчера официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Федеративную Республику Германия проходит очень плодотворно. Сегодня глава нашего государства встретился с федеральным министром внутренних дел ФРГ Отто Шили. В ходе встречи шла речь о дальнейшем укреплении сотрудничества между министерствами внутренних дел обеих стран. В частности, обсуждались вопросы, связанные с дальнейшим расширением сотрудничества в борьбе с организованной преступностью, с незаконным оборотом наркотиков, экстремизмом и международным терроризмом.

В ходе переговоров была достигнута договоренность о сотрудничестве между учебными заведениями министерств внутренних дел двух государств, в частности организации семинаров, практических занятий.

Во время встречи Президента Ислама Каримова с вице-канцлером ФРГ, министром иностранных дел Йошкой Фишером обсуждались актуальные международные проблемы, вопросы двусторонних связей, региональной безопасности. Стороны договорились о взаимной поддержке в области внешней политики.

Во дворец «Бельвью» руководитель нашей страны провел переговоры с Федеральным

президентом ФРГ Йоханнесом Рау. Во время беседы президенты обменялись мнениями о дальнейшем укреплении политических и экономических связей между двумя государствами, а также об увеличении объема взаимной торговли.

Сегодняшний день визита был насыщен различными встречами и мероприятиями. В резиденции компании «Даймлер-Крайслер» Ислам Каримов встретился с представителями ведущих деловых и финансовых кругов ФРГ. Президент рассказал представителям германского бизнеса о благоприятных условиях, созданных в Узбекистане для иностранных инвесторов.

— Мы осуществляем крупные реформы по либерализации экономики страны, — сказал, в частности, глава нашего государства. — Вложение ваших инвестиций в нашу экономику, ваша деятельность в Узбекистане в результате этой работы будет проходить в еще более благоприятных условиях и находить поддержку нашего правительства.

Во время встречи, проведенной Исламом Каримовым с федеральным министром экономики и технологий ФРГ Вернером Мюллером, укрепление экономического сотрудничества также было главной темой переговоров. В частности, обсуждался вопрос о привлечении в нашу страну высоких технологий из Германии.

В тот же день состоялась церемония открытия

## СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВАЛЮТНОГО ФОНДА И ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В связи с вопросами, возникающими в отношении отъезда постоянного представителя Международного валютного фонда г-на Розенберга, Международный валютный фонд совместно с правительством Республики Узбекистан сообщают следующее.

Отъезд г-на Розенберга связан с окончанием в апреле срока его полномочий в качестве постоянного представителя. МВФ подтверждает свою приверженность сотрудниче-

ству и оказанию содействия правительству Узбекистана. Представительство МВФ в Узбекистане будет продолжать свою деятельность через остающийся в офисе персонал. Наряду с этим МВФ будет регулярно направлять экспертов из штаб-квартиры для оказания технического содействия и поддержания тесного диалога с должностными лицами правительства.

В письме от 30 марта 2001 года г-ну Кёллеру, директору-распорядителю МВФ, Прези-

дент Ислам Каримов подтвердил приверженность правительства Узбекистана процессу либерализации экономики и углубления рыночных реформ и его намерение расширить сотрудничество с МВФ в работе мер по ускорению этих процессов. В этой связи правительство Республики Узбекистан обратилось с просьбой к МВФ о направлении в Узбекистан миссии в мае 2001 года для обсуждения проводимой сотрудничества программы мониторинга.

## ТЕХНОЛОГИИ ЗДОРОВЬЯ

Вновь Ташкент становится центром притяжения интересов крупнейших зарубежных компаний, производящих медицинскую технику и лекарственные препараты. Открытию традиционной международной выставки «Здравоохранение», что состоится вот уже в шестой раз, была посвящена пресс-конференция в Министерстве здравоохранения.

— Особенности экспозиции этого года, — о чем проинформировал журналистов заместитель министра Марат Ходжибеков, — демонстрация высокотехнологического оборудования, которое представят 25 ведущих иностранных фирм из США, Германии, Франции, Швейцарии, Финляндии, Израиля и других государств. Такая тематическая направленность выставки выбрана специально. Осуществля-

Задачей под номером один является обеспечение прогрессивным оборудованием созданной в республике службы экстренной медицинской помощи, в настоящее время имеющей 11 областных и 141 районных филиалов. Бурное освоение новых технологий, благодаря выделенным правительством Узбекистана огромным кредитам, идет параллельно с подготовкой кадров.

С учетом образовательного фактора в дни работы выставки состоятся семинары и тренинги, способствующие овладению медиками передовых знаний. В сфере достижений в области фарминдустрии можно заявить о себе отечественные производители. Пять узбекских компаний представят медицинские изделия, лекарственные препараты и широкий набор медуслуг.

Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

## ПАНОРАМА ДНЯ

### СПЕЦИАЛИСТЫ ДАЮТ ПРОГНОЗЫ

Вечерняя пресс-конференция в Национальном пресс-центре касалась актуальной на сегодняшний день темы. Международного фонда «Экосан». Главные государственные управление ветеринарии Минсельхоза, выступившие ее организаторами, представили возможность ведущим специалистам республики высказаться по поводу эпидемиологической обстановки, сложившейся в приграничных с Узбекистаном странах. Они обсудили научные аспекты эпидемии и прогнозировали эпизоотическую ситуацию, связанную с вирусом, а также практические меры по предупреждению распространения опасного вируса в республике.

### ПРОТИВОДЕЙСТВОВАТЬ НАРКОМАНИИ

По инициативе международного фонда Иби Сино впервые в республике создан консультативный центр по профилактике наркомании. Проект вошел в Государственную программу «Мать и ребенок» и поддержан инновационным грантом ГК ИТ Республики Узбекистан. Большую помощь в работе центра оказывает Ташкентский институт усовершенствования врачей и хоккинг Мирзо-Уллубековского района столицы. В центре разработан механизм противодействия наркомании среди молодежи, который впоследствии будет рекомендован для применения в других регионах страны.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР

На базе Бухарского профессионального колледжа экономики и банка начал свою работу 3-дневный международный семинар. Цель семинара — обсуждение итогов внедрения и обмен опытом по проекту «Поддержка организации начального профессионального образования» (Германия). Для участия в работе семинара в Бухару приехали представители пилотных колледжей из Ташкента, Самарканда, Казахстана, Кыргызстана, Монголии и сотрудники Германского общества технического сотрудничества.

## ОПЕРАТИВНО • СРЕДА

### «РЯДОМ С НАМИ ИМ НЕ МЕСТО»

— такими словами завершает свою новую книгу «Агония. Кровавый след террора», выпущенную в свет российским издательством «Вече», известный журналист-международник, эксперт по проблеме борьбы с терроризмом Олег Якубов. Узбекский читатель уже смог по достоинству оценить предыдущую книгу Олега Якубова под названием «Волчья стая», вызвавшую широкий отклик как в нашей стране, так и во многих других странах мира, переведенную на несколько языков и показавшую воочию всю подноготную такого явления, как терроризм, его пагубные последствия на целые регионы и народы.

Очередная книга Олега Якубова написана в жанре политического детектива и рассказывает, в частности, о трагических событиях, разыгравшихся в горных районах Узбекистана в 2000 году, о ликвидации подразделениями узбекской армии просочившихся на нашу территорию банд международных террористов, о падении расклеванных тех из них, кто остался жив.

### ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В НЕПАЛЕ

Вчера в центре Непала произошло землетрясение, силу которого специалисты оценили в 4,8 балла по шкале Рихтера. Сообщений о жертвах пока не поступало.

### ВОКРУГ ИНЦИДЕНТА

В среду китайские газеты опубликовали фотографии поврежденного самолета-разведчика США с подлинно «Доказательство беспредела», вместе с тем про-

### ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, в отдельных районах — кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду, при грозе с усилением до 15 — 20.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

## ПАНОРАМА ДНЯ

### НАЧАЛИСЬ ПЕРЕГОВОРЫ

Вчера в столице Греции начались переговоры министра иностранных дел Израиля Шимона Переса и одного из руководителей администрации Палестинской национальной автономии Набиля Шаата. Это первая встреча высокопоставленных представителей сторон участниц конфликта на Ближнем Востоке за последние два месяца.

### КОКАИН УНИЧОЖЕН

Колумбийские военно-морские силы конфисковали 2 тонны кокаина, которые наркоторговцы перевозили на быстросходном катере. Стоимость наркотиков оценивается в 69 млн. долларов. Предположительно, контрабанда должна была быть доставлена в США или в одну из стран Центральной Америки.

### ОБНАРУЖЕН СНАРЯД

В ходе ремонтных работ по реконструкции городского канала в центре латвийской столицы рабочие обнаружили незарвавшийся 70-миллиметровый артиллерийский снаряд времен второй мировой войны. Снаряд вывезен из Риги в безопасное место и обезврежен.

### ТРАНЗИТНЫЕ ВИЗЫ

С 5 апреля вступает в силу решение американских властей, в соответствии с которым гражданам России необходимо получать транзитную визу при поездках через США в третьи страны.

### НАШЕСТВИЕ ...ЛЯГУШЕК

Франция стоит от нашествия лягушек-быков. Эксперты считают, что эти лягушки, поселившиеся на юго-западе Франции, разрушают экологию. Прожорливые земноводные поедают ищериц, рыб и даже небольших птиц. Сейчас французские зоологи стараются избавиться от лягушек-быков и обмениваются опытом со своими британскими коллегами, которые пережили такое же нашествие в прошлом году.

# В АТМОСФЕРЕ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА

### ВЫСОКОЕ ПРАВОВОЕ СОЗНАНИЕ — НОРМА ЖИЗНИ

**Страна идет навстречу десятой годовщине своей независимости. За эти годы произошло полное обновление духовной и культурной жизни, в корне изменился облик городов и сел. Есть чем гордиться, есть чему радоваться. Каждый юбилей — это отличный повод праздновать успехи и достижения. Но он является и поводом к тому, чтобы бросить взгляд на пройденный путь, вспомнить о трудностях пройденного, воздать должное тем героям, которые приближали наши победы. Человеческая память должна сохранить все значимое из прошлого, чтобы больше ценить добытое. Не так давно газета "Халк сузи" опубликовала большую статью писателя У. Хашимова "Мардлик" ("Мужество"). На эту же тему им была организована и телепередача в конце января этого года. Статья и передача были посвящены событиям десятилетней давности, происшедшим в Коканде, Фергане, Бухе. В статье, в частности, описаны будничные события, когда тысячная толпа кипела и бурлила, требуя встречи не с кем-либо из ответственных работников, а только с самим И.А.Каримовым.**

одного из специальных предметов".

Вскоре после этого в январе нынешнего года Президент И.Каримов издал распоряжение "Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан". Согласно этому распоряжению "в целях изучения роли и значения в обществе Основного Закона нашей страны, ее содержания и сути, воспитания и развития правового сознания, мышления и культуры молодого поколения, а также пропаганды и агитации знания, значения и содержания Конституции" создана специальная комиссия, которая призвана разработать требования, предъявляемые к программам, курсам, методическим указаниям и другим дидактическим средствам во всех видах образования, необходимых для изучения Конституции.

Ведется работа по созданию специальных учебных курсов "Изучение Конституции Республики Узбекистан" для всех видов образования с учетом возрастных особенностей детей и учащихся, направленных на формирование их правового сознания и культуры. Следует отметить, что работа по изучению Конституции и законов — это работа государственного масштаба, рассчитанная на длительную перспективу. Сейчас упор сделан на изучение Конституции — главного стержня правовой системы, а в перспективе будут изучаться: точно так же все законы, чтобы обеспечить в обществе приоритетное значение правового воспитания, чтобы обеспечить на деле верховенство Конституции и законов, диктатуру права. Изучение Конституции и законов — это не кратковременная кампания, а постоянная, кропотливая, упорная работа общества по строительству действительно правового государства. Конституционное требование о верховенстве Конституции и законов — это не декларация, а требование жизни, это условие для перехода к правовому государству. Задача состоит в том, чтобы не только усвоить это положение, а проникнуться убеждением, что Конституция и законы — это нечто святое, это составная часть нашего мировоззрения, нашей сути, это такое же обязательное явление, как любовь к Родине, родителям и детям.

Римские юристы внесли огромный вклад в правовую культуру человечества, их классические высказывания по вопросам права вошли в мировую сокровищницу юриспруденции. Один из них — Ульпиан утверждал, что "предписание права суть следующее: честно жить, не причинять вреда другому, воздавать каждому должное". Правосудие — "наука о добром и справедливом". Крылатыми являются слова "Dura lex, sed lex est" — "Суров закон, но он закон". Нередко жалуются, что слишком суров закон. Да, закон суров, строг, в этом его императивное, обязательное значение. Неудобно, чтобы все знали категоричный тон закона и не нарушали его. Зная суровость закона, лучше его не нарушать и тем самым не иметь проблем с законом.

Суть выражения "правовое государство" состоит в том, чтобы везде, в малом и большом, следовать Закону, выполнять предписанные им правила поведения. Если пешеход переходит улицу не там, где следует, если водитель превышает положенную скорость, если работник опаздывает на работу или прогуливает, если продавец на базаре при прода-

жмя мяса обвешивает, если кто берет в долг и не возвращает, если допускает грубость и клевету, то все это направлено против Закона и воли конкретного человека.

Поучительно, что две с половиной тысячи лет тому назад был издан закон о том, что уличенный в лжесвидетельстве сбрасывался со скалы. Смертной казнью наказывался и судья, который брал мзду за неправосудное решение. В одной из стран в древности судью сажали в кресло, обитое кожей предыдущего судьи-взяточника, чтобы он помнил о своей высокой ответственности. Такими суровыми мерами борьбы с несправедливостью воспитывали в людях честность. И в наши дни лжесвидетельство, коррупция — нередкие явления. Они сурово осуждаются обществом. Для нас представляется более важным, чтобы никто из нарушителей закона не остался безнаказанным, чтобы ответственность за любое противоправное деяние была неотвратима. Если закон работает, можно говорить о верховенстве Конституции и законов. Если он не работает, то разговоры о верховенстве Конституции и законов — это пустой звук. Если в обществе будет равнодушие к лицам, которые жульничают, воруют, посягают на интересы общества и никто их не осуждает, то это признаки равнодушия, безразличия к тому, что происходит. А это очень опасно, и оно отдаляет общество от правового государства. Глобальная, общенациональная проблема — неустanno повышать правовую культуру населения. Задача состоит в том, чтобы не только констатировать, не только признавать верховенство Конституции и законов, но и жить по этим законам, постоянно соизмерять свои поступки с требованиями Конституции и законов. Законы — это выраженные в юридическом документе воля народа. Законопослушание — это жизнь в согласии с волею народа, в единстве с народом.

Ш.УРАЗАЕВ, академик АН РУз.

Разговоры о необходимости специального правового регулирования вопросов охраны и использования почв ведутся давно. Попытки внесения в парламент проекта такого закона были сделаны во время разработки Земельного кодекса. Здесь справедливо ради надо отметить, что некоторые положения тогдашнего проекта Закона "О плодородии почв" в наиболее общем виде были воспроизведены в Земельном кодексе. Однако, как показывает практика, это пока не решает накопившихся в этой сфере проблем, в связи с чем все громче звучат голоса специалистов и ученых о катастрофическом ухудшении качества почв, и как следствие этого — снижении урожайности сельскохозяйственных культур. В связи с этим необходимо принять срочные организационные, правовые, экономические и другие меры, включая, конечно же, принятие закона о плодородии почв.

Нельзя не сказать и о том, что принятие подобного закона поддерживается не всеми. Доводы тех, кто считает целесообразным принятие этого закона, сводятся к тому, что основные вопросы плодородия почв регулируются Земельным кодексом, и поэтому нет необходимости в принятии специального закона о плодородии почв. Они считают, что в развитие положений Земельного кодекса следует принять подзаконные акты, которые конкретизируют и детализируют отношения в этой сфере. Другие обосновывают свои доводы тем, что для специального закона отсутствует обособленный предмет регулирования. По мнению третьих, реализовать нормы закона о плодородии почв в случае его принятия будет затруднительно с точки зрения финансовых затрат. Несмотря на это, я попытаюсь изложить свои соображения в пользу принятия такого закона.

Главное основание здесь содержится в Земельном кодексе. Так, часть вторая статьи 2 ЗК гласит: "Горные, лесные и водные отношения, отношения по использованию и охране почв, растительного и животного мира, а также атмосферного воздуха регулируются специальными законодательными актами". Здесь в Земельном кодексе конкретно указано о самостоятельном регулировании отношений, возникающих по поводу охраны и использования отдельных объектов природы специальными законами. Обособленными природными объектами выступают согласно ст.2 ЗК недра, леса, вода, почва, растительный и животный мир, а также атмосферный воздух. Как известно, отношения в области охраны и использования этих объектов природы, кроме почв, регулируются специальными базовыми законами, например, законами о недрах, о лесах и т.д. Но отношения по

поводу охраны и использования почв, а наличие которых указывает кодекс, пока не регулируется специальным законом. Таким образом, часть вторая ст.2 ЗК является бесспорным юридическим обоснованием необходимости принятия специального закона о плодородии почв. Однако после принятия Земельного кодекса прошло три года, но до сих пор такой закон не принят.

Необходимость принятия закона о плодородии почв, а также широко распространенным явлением деградации почв. По сведениям государственного комитета по земельным ресурсам и землепользованию, за последние 20—30 лет почвы обеднились гумусом и элементами питания, подверглись эрозии, загрязнению тяжелыми металлами и агрохимикатами. Происходит перуплотнение и ухудшение свойств почв, падает их биологическая активность, а в конечном счете снижается плодородие почв.

Благодаря углублению экономических реформ в сельском хозяйстве произошли и происходят изменения в хозяйствовании на земле, полностью обновляется юридическая база, внедряются новые имущественные отношения в земледелии.

В ходе реформ формируется современная система взаимоотношений по эффективному использованию и повышению качества основного средства производства в сельском хозяйстве — земли. Эта система функционирует на основе требований Земельного кодекса, Закона "О государственном земельном кадастре" и других актов законодательства. В частности, около двадцати статей Земельного кодекса в том или ином аспекте затрагивают вопросы повышения качества и плодородия земли, ее почвенного слоя. Однако, несмотря на огромное количество правовых требований относительно плодородия почв, сегодня острота вопроса о разработке и принятии закона о плодородии почв не снижается. Основным доводом сторонников принятия такого закона является то, что правовые требования действующего законодательства, в первую очередь Земельного кодекса, далеко не всегда достаточны и эффективны в решении накопившихся проблем.

Ежегодно без достаточных оснований отводятся площади ценных орошаемых почв под строительство. В то же время темпы роста численности населения много опережают темпы увеличения площади орошаемых земель. Так, за последние 25 лет на каждого жителя Узбекистана площадь орошаемой пашни снизилась с 0,22 до 0,16 га. Этот процесс может привести к губительным для развития общества последствиям в будущем.

В этих условиях нельзя считать, что Земельный кодекс, в котором отсутствует конкретный механизм восстановления, сохранения и повышения качества почв, и подзаконные акты, принимаемые на основе его норм, могут регулировать отношения в данной области. Ведь проблемы, связанные с почвой, настолько велики и остры, что они все сильнее и болезненнее заставляют многие стороны общественной жизни государства озабоченно относиться к этому вопросу. В случае отсутствия особого внимания со стороны государства они могут передаваться как тяжкое наследие будущим поколениям.

В настоящее время широкий круг специалистов глубоко встревожен быстро растущими и порой невообразимыми потерями плодородия почв, а также широко распространенным явлением деградации почв. По сведениям государственного комитета по земельным ресурсам и землепользованию, за последние 20—30 лет почвы обеднились гумусом и элементами питания, подверглись эрозии, загрязнению тяжелыми металлами и агрохимикатами. Происходит перуплотнение и ухудшение свойств почв, падает их биологическая активность, а в конечном счете снижается плодородие почв.

Она выступает как объект пользования, охраны, собственности, владения, хозяйствования и т.д. А почва является объектом охраны, восстановления и сохранения качества. Подчиненное по отношению к земле положение почвы само по себе требует специфического правового регулирования отношений, возникающих вокруг нее. Поэтому земля и почва в юридическом смысле никак не могут быть синонимами.

Прежде чем очертить круг отношений в области плодородия почв, которые относятся к предмету специального регулирования, необходимо рассмотреть и оценить нормы Земельного кодекса с точки зрения их достаточности и эффективности в решении проблем плодородия почв. Земельный кодекс содержит две группы норм, касающихся почв: компетенция органов государственной власти в этой сфере и обязанности собственников земельных участков, землевладельцев, землепользователей и арендаторов по повышению плодородия земель.

Компетенция органов государственной власти в области плодородия почв в основном сводится к разработке и реали-

# БИЗНЕСМЕННЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ В КЛУБЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Результатом этой работы, помимо всего прочего, становятся поездки делегаций, которые организуют отдельные федеральные земли либо специализированные общества по поддержке предпринимательства. Только в прошлом году при нашей поддержке и содействии Узбекистан посетили шесть таких делегаций.

Разумеется, наше бюро поддерживает немецкие фирмы, которые уже работают в вашей стране, помогая им в решении каких-либо проблем, а в случае необходимости мы сопровождаем их проекты. Не могу не сказать, что именно по нашей инициативе совместно с Посольством Федеративной Республики Германия в Узбекистане несколько лет тому назад в Ташкенте начал действовать Немецкий экономический клуб. На заседания этого клуба регулярно приглашаются ответственные лица с узбекской стороны, с тем, чтобы совместно решать имеющиеся проблемы.

Создан и еще один экономический клуб — немецко-узбекский, заседания которого, вне всяких сомнений, будут способствовать налаживанию

более тесного диалога между предпринимателями двух стран. Здесь, в узком кругу, они могут проводить беседы на избранные экономические темы, решать к взаимной выгоде накопившиеся проблемы.

Кроме того, именно через Представительство немецкой экономики предприниматели в Узбекистане могут налаживать контакты с Рабочим сообществом по исследованию сотрудничества кооперации Германии и Союзом немецких машиностроительных предприятий.

Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

выгоды поднимать руку на самое святое, что есть у каждого человека, — Родину.

Отдельные главы книги посвящены такому страшному явлению, как наркотики, распутившему свои шупальца по всему миру и тесно, можно сказать "кровными" узлами связанному с терроризмом. Эти два явления не могут жить друг без друга и нуждаются в регулярном взаимообогащении и срашивании.

Определение Олега Якубова, место данное им тем террористам, которых настигла суровая кара: "Глаза их пусты. Физически они живы, но в душах уже поселилась смерть. А ведь именно состояние, предшествующее смерти, и называется агонией", дает полное представление о их сущности и нечеловеческом образе жизни.

В целом, название книги Олега Якубова "Агония" отчетливо рисует картину той беснующейся и судорожной конвульсии, в которых мечутся так называемые "борцы за веру", а поистру убийцы и предатели, и ожидающих их

зачи программы, проектов и мероприятий по повышению плодородия земель. Эти нормы в настоящее время практически не работают. Причиной тому является отсутствие специальных норм, конкретизирующих эти отношения и закрепляющих механизм повышения плодородия почв.

Нормы Земельного кодекса, определяющие обязанности землевладельцев, арендаторов, недостаточны и неэффективны для выполнения целого комплекса мер по повышению плодородия почв, поскольку большинство из них выходит за их рамки.

Будущий закон о плодородии почв имеет свой предмет регулирования, который охватывает специфические отношения по поводу почвы, возникающие как в пределах обязанностей субъектов земельного права, так и за ее пределами. Так, например, выполнение мер по севообороту входит в обязанность землевладельцев или земледельцев. Но фермеры, деканские хозяйства, мелкие ширкатные хозяйства из-за небольших размеров земельных участков вряд ли могут выполнить такую обязанность. Кроме того, законы о фермерском хозяйстве, о сельскохозяйственном кооперативе не предусматривают обязанности ширкатных хозяйств и фермеров по повышению плодородия почв. Поэтому здесь нужно разработать особую схему севооборотов для таких хозяйств.

Таким образом, в предмет регулирования данного закона, на мой взгляд, должны входить вопросы севооборота, агрохимического обслуживания, проведения экспертизы средств и способов влияния на структуру почв, государственного почвенного мониторинга, организации почвенной службы, установленные нормативы предельно допустимого вредного воздействия на почвы, рекультивации почв, охраны почв земель водного, лесного фондов и пастбищ, мелиорации, борьбы с эрозией, опустыниванием, загрязнением. Кроме того, это и планирование, районирование (зонирование) землепользования в разных отраслях народного хозяйства, экономические механизмы, стимулирующие повышение плодородия почв, и государственная поддержка. Регламентация этих вопросов пока не нашла своего отражения в Земельном кодексе.

И последнее. Специальное правовое регулирование вопросов плодородия почв можно встретить в некоторых зарубежных государствах. Так, например, в России принят Закон "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", разработанный проект Закона "О почвах".

Юлиан ЖУРАЕВ, доктор юридических наук, депутат Олий Мажлиса.

# "РЯДОМ С НАМИ ИМ НЕ МЕСТО"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В книге автор простым и доходчивым языком, избегая высоких эпитетов, повествует о жизни и повседневном ратном труде настоящих сынов своего народа, не давших, часто ценою своей жизни, озерным бандам нарушить покой и мир на узбекской земле, принести в наш дом хаос и страх.

Вприсущем только ему стилю Олег Якубов подробно останавливается на бесчеловечных методах и способах ведения террористической деятельности, зверином оскале террористов, которые, прикрываясь священной религией наших предков для свершения своих гнусных преступлений, идут против собственного народа, против всего человечества, не гнушаясь никакими средствами.

Ярко, порой не скрывая своего удивления, автор пишет о том, что справедливая рука возмездия и закона достигает в конечном итоге каждого террориста, каждого предателя, кто ради своей личной

всех один конец — смерть и презрение народа.

Как отмечает в своей книге автор, "оудурманенные наркотиками и придуманной, чуждой истинной религии идеологией, они оказались выброшенными из настоящей жизни, где все, что мы делаем, осмысленно и подчинено главной цели — сохранить этот мир, сделать счастливыми наших детей. Им, агонизирующим, эта цель неизвестна. А значит, рядом с нами им не место".

Примечательно, что автор приводит в конце своего труда слова Президента Ислама Каримова о том, что "мы сможем противостоять международному терроризму и экстремизму лишь в том случае, если будет организована борьба не только с их проявлениями, но и прежде всего с теми международными центрами, которые, располагая большими возможностями, организуют, направляют и обеспечивают террористов средствами и оружием".

Слова, востребованные временем.

ИА "Жахон".

# РАЗНОЛИКИЙ ПАССТРАНС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В результате в наших мегаполисах удалось наладить регулярные пассажирские перевозки на автобусных маршрутах, которые в основном выполняются ассоциациями частных перевозчиков и предприятиями корпорации "Узавтотранс". Здесь необходимо отметить, что в этом важном деле значительную роль играют и владельцы частных маршрутных и легковых такси. Словом, у нас, пассажиров, как и подобает в рыночных условиях, появился выбор — для передвижения в черте города мы можем выбрать себе транспортное средство любой формы собственности.

Но означает ли это, что в сфере городских пассажирских перевозок нет нерешенных вопросов. Они есть и здесь, как и в некоторых других сферах жизнедеятельности нашего общества. Если обобщить эти проблемы, то они заключаются в том, что не только в городах Самарканде и Фергане,

не, о которых шла речь на заседании, но и во многих мегаполисах, в том числе и городе Ташкенте, на отдельных маршрутах еще курсируют морально устаревшие автобусы, не соблюдающие график движения, не вносятся по просьбе населения изменения в действующие маршруты, не открываются новые.

На заседании также отмечалось, что затруднительное финансовое положение перевозчиков пассажиров отрицательно сказывается на техническом состоянии транспортных средств. Так, в минувшем году по этой причине на маршруты города Самарканда ежедневно выходило всего по 25 — 30 автобусов АО "Самаркандтранс" при потребности 79 автобусов.

Не на должном уровне действуют линейно-диспетчерские пункты. Так, в Самарканде из 12 таких пунктов функ-

ционируют только 5, которые охватывают лишь перевозчиков "Самаркандтранс" и троллейбусного парка. Частные перевозчики пассажиров свои рейсы в этих пунктах не отмечают. Аналогичное положение сложилось и в городе Фергане.

На заседании отмечалось, что продолжают иметь место факты осуществления перевозчиками предпринимательской деятельности без лицензий, патента, других необходимых документов, были обсуждены вопросы обеспечения льготами, установленными законодательством для определенных категорий граждан, другие проблемы отрасли, имеющиеся в деле выполнения Закона "О городском пассажирском транспорте", приняты соответствующие решения.

На заседании также были обсуждены законопроекты "О правовой охране топологии интегральных микросхем" и "О транзите опасных грузов и воинских контингентов". Члены комитета одобрили эти законопроекты и приняли решение о их внесении на рассмотрение V сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Вел заседание председатель парламентского комитета И. Кочмарик.

Пулат ДАНИЯРОВ.

# "ТАШАББУС-2001"

# ПОБЕЖДАЮТ ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ

По традиции начало года для предпринимателей, фермеров и ремесленников — жаркая пора. В эти дни во всех уголках страны проходят отборочные туры республиканского конкурса "Ташаббус-2001".



Городской этап конкурса "Ташаббус", проходивший в Карши, стал настоящим праздником для всех его участников. Вот что рассказала Зайнаб

Гулбова, занимающаяся золотым шитьем. — Я счастлива, что мне представилась возможность участвовать в конкурсе. Навыки

ремесла передаются в нашей семье из поколения в поколение. Золотым шитьем сегодня занимаются и два моих сына — Шавкат и Аслиддин, которые учатся на третьем курсе Каршинского университета. В махале "Каманды" мы открыли цех золотых изделий, обучаем делу всех желающих. В настоящее время у нас более пятидесяти учеников, среди них не только взрослые жители махаллы, но и студенты. Есть даже школьники.

По итогам конкурса Зайнаб Гулбова была признана "Лучшим ремесленником" и получила право представлять Карши на областном этапе. А в номинации "Лучший предприниматель" победителем стал директор частного предприятия "Кукаламзорлаштириш" Озод Умиров.

Специализация этого предприятия не совсем обычная — она предоставляет услуги по озеленению. К слову сказать, сажены декоративных и плодовых деревьев, экзотических растений, выращенных в парниках "Кукаламзорлаштириш", украсили улицы и парки областного центра.

Лариса БОРТКОВСКАЯ, наш общ. корр. НА СНИМКЕ: победитель конкурса Зайнаб Гулбова (вторая слева).

**ГОД МАТЕРИ И РЕБЕНКА**

Деятельность Янгиюльской городской семейной поликлиники, вернее, ее медицинского персонала, охватывает многие жизненно важные аспекты охраны здоровья матери и ребенка.



Основными направлениями ее деятельности являются оказание консультативной помощи будущим и молодым матерям, патронажный уход за новорожденными, наблюдение за состоянием здоровья малышей. Поликлиника оснащена современным медицинским оборудованием, с помощью которого врачи устанавливают диагноз уже на самой ранней стадии заболевания и назначают эффективные методы лечения. Большое внимание здесь уде-

**ПОЛИКЛИНИКА  
ДЛЯ МАМ И МАЛЫШЕЙ**

ляют просветительской работе: ведь ясно каждому — болезнь лучше предупредить, чем подвергаться достаточно долгому лечению. — Нашу консультацию ежедневно посещают до 250 женщин, — рассказывает главный врач семейной поликлиники Мархабо Ахмедова. — Это и

молодые матери, и женщины постарше, у которых возникли проблемы со здоровьем. Есть у нас педиатрические кабинеты,

где квалифицированные детские врачи ведут наблюдение за здоровьем детей.

Наш корр.

**НА СНИМКАХ:** в кабинете медицинского просвещения; медсестра педиатрического кабинета Шохида Рихсибоева и молодая мама Камолат Жунайдуллаева.

Фото Еркебоя БОТИРОВА.

**С ЗАБОТОЙ  
О ДЕТЯХ**

В Нукусе состоялся семинар-совещание, посвященный ходу реализации Международной конвенции о правах детей в Республике Каракалпакстан. В его работе приняли участие заместители хокимов городов и районов, руководители соответствующих министерств, правоохранительных органов, общественных организаций и фондов, аксакалы сходов граждан.

Отмечалось, что в Каракалпакстане забота о детях уделяется постоянное внимание. В республике работают свыше 1500 общеобразовательных, спортивных школ, детских садов, дошкольных учреждений. В полной мере защищаются права и интересы подрастающего поколения. В Год матери и ребенка эта работа приобретает особые масштабы.

На семинаре выступили уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) С.Рашидова, Председатель Жокарты Кенгеса Республики Каракалпакстан Т.Камалов.

А. ИСКАНДАРОВ,  
корр. УзА.

**6-я ТАШКЕНТСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА  
"ЗДРАВООХРАНЕНИЕ"**

Ташкент, Узбекистан, Узэкспоцентр

**10-12 апреля**

**ТИНЕ 2001**



**Организаторы:** Министерство здравоохранения Республики Узбекистан и объединение "Тибмаксулот"  
**Часы работы:** 10 апреля 12.00-18.00, 11 апреля 10.00-18.00, 12 апреля 10.00-16.00

**ГАО «УЗКАБЕЛЬ»**

**БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ на 1 января 2001 г.**

АКТИВ		ПАССИВ	
Статья баланса	Сумма, т.сум.	Статья баланса	Сумма, т.сум.
<b>1. Долгосрочные активы</b>	<b>250379,0</b>	<b>1. Источники собственных средств</b>	<b>1042065,7</b>
в том числе:		в том числе:	
Основные средства по остаточной стоимости	195752,7	Уставный капитал	278150,9
Капитальные вложения	16943,5	Добавленный капитал	9034,8
прочие	37489,6	Резервный капитал	43211,7
<b>2. Оборотные активы</b>	<b>1284394,0</b>	Нераспределенная прибыль	662491,2
в том числе:		прочие	49177,1
-производственные запасы	459692,0	<b>2. Обязательства:</b>	<b>492707,3</b>
-незавершенное производство	430664,9	в том числе:	
-готовая продукция	161347,1	Краткосрочные кредиты	200000,0
-денежные средства	46084,8	Авансы полученные	96507,7
-валютные средства	10967,2	Кредиторская задолженность	196199,6
-дебиторская задолженность в т.ч. просроченная	135185,5		
-прочие	40452,5	<b>Всего по пассиву</b>	<b>1534773,0</b>
<b>Всего по активу</b>	<b>1534773,0</b>		

**ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ за 2000 г.**

Наименование показателей	Значение показателей в тыс.сум.
1. Чистая выручка от реализации продукции	3777948,9
2. Финансовый результат от основной деятельности	503972,5
3. Финансовый результат от общехозяйственной деятельности	570561,3
4. Чистая прибыль отчетного года	331694,8

**ОТЧЕТ ПО ЦЕННЫМ БУМАГАМ**

- Размер уставного фонда на 01.01.2001 г. — 278151,0 тыс. сум.
  - Проспект эмиссии зарегистрирован 15.10.99 г.
  - Количество простых именных акций - 185434 шт.
  - Номинальная стоимость акций - 1500 сум.
  - Уставный фонд распределен следующим образом:
  - доля государства - 46,4%;
  - доля трудового коллектива - 18,5%;
  - свободная продажа - 35,1%; в том числе 9,1% - доля иностранного инвестора по состоянию на 01.01.2001 г. является неразмещенной.
- Выпуск прочих ценных бумаг, консолидация или разделение существующих ценных бумаг не производились.

ЧЕРЕЗ ОКНА НАШИХ СИСТЕМ  
МИР СМОТРИТСЯ ПРЕКРАСНЕЙ!



**Алюминиевые оконные и витражные системы:**

- изготовление окон, дверей и витражей любых форм и размеров, различных расцветок
- изготовление всевозможных арок
- пыле-звуконепроницаемость
- герметичность стеклопакетов
- раздвижная и открывающаяся система, удобная при использовании жалюзей
- пожаробезопасно.

Принимаем индивидуальные заказы.  
Сервисное обслуживание в течение года.

Адрес: г. Ташкент, Бектемировский р-н, Ахангаранское шоссе, 2.  
Тел.: (371) 98-64-83, 185-67-78(сот.), 185-67-74, 130-79-90, Факс: (371) 98-47-00.  
 Наш дилер в г. Андижани: фирма "Феникс и Ко" Тел.(43622) 30-7-61.  
 Наш дилер в г. Андижани: г. Андижан, ул. А.Фитрата, 214. Тел./Факс 25-25-04.

Торговый дом ООО "Sun Vine Savdo" Чиланзарского района города Ташкента, код по ОКПО — 17125639, ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Амира Темура, 60А. Тел.: 34-83-69; 34-83-75.

Общество работающих инвалидов "Парвоз" при Ташкентском городском обществе социальной взаимопомощи инвалидов "Мехрибонлик", код ОКПО 1525885, ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: г. Ташкент, ул. Т.Мавлянова, 28. Тел.: 35-74-06; 35-73-87.

**Société Générale de Surveillance SGS**

**ИМПОРТ В УЗБЕКИСТАН, ПОДЛЕЖАЩИЙ ПРЕДОТГРУЗОЧНОЙ ИНСПЕКЦИИ**

Компания SGS Societe Generale de Surveillance SA сообщает, что в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан №534 от 3.12.1997 г. и №66 от 2.02.2001г. аккредитована Узгосстандартом 26.02.2001г. (NSS.UZ.11 NSO 010), предлагает свои услуги по проведению предотгрузочной инспекции импортируемых в республику товаров.

Программа по предоставлению услуг подобного рода началась с 1 марта текущего года, и процедура предотгрузочной инспекции обязательна для всех договоров, заключенных после этой даты при условии, что стоимость завозимых товаров превышает 10.000 долларов США.

Импортируемые товары классифицируются по следующим разделам гармонизированной системы (товарной номенклатуры), используемой в настоящее время в Узбекистане:

- 02 — мясо и пищевые мясные продукты;
- 04 — молочная продукция;
- 12 — масличные семена и плоды;
- 22 — алкогольные и безалкогольные напитки;
- 24 — табачные изделия;
- 84 — оборудование и механические устройства (импорт, предназначенный для проектов, выполняемых в рамках Государственной инвестиционной программы РУз);
- 85 — электрические машины и оборудование.

Вышеперечисленные товары принимаются таможней Узбекистана к таможенной очистке только в том случае, если они имеют сертификат, подтверждающий прохождение предотгрузочной инспекции.

Компания SGS также проводит работу по получению аккредитации, позволяющую выдавать клиентам сертификаты соответствия для импортируемых товаров в соответствии с национальными стандартами, действующими в Узбекистане. Это позволит нашей компании увеличить спектр оказываемых услуг.

Являясь мировым лидером в области инспекции, проверки и контроля, располагая представительствами в 140 странах мира и имея в своем штате 30 тысяч служащих, SGS способствует облегчению международной торговли. Мы имеем необходимые знания и оборудование для оказания услуг экспортерам и импортерам на высоком уровне.

Для получения дополнительной информации вы можете посетить сайт компании SGS (www.sgsgroup.com) или позвонить по телефонам: 152-70-85, 152-70-86, 152-70-87 в СП «Техноинвест», ул. Шахрисабз, 16 А (ориентир: метро «Ойбек» или посольство Государства Израиль).



СПОРТ

DAVIS CUP by NEC

С Кубком Дэвиса любителей спорта нашей страны знакомить не надо — за событиями в этом соревновании, ведущем отсчет уже второму веку своей истории, они следят с немалым интересом. Во многом благодаря тому, что очень прилично выступает в этом турнире сборная Узбекистана, радуя болельщиков гораздо чаще, чем представители всех других игровых видов спорта, вместе взятых.

**ДОПУСКАТЬ РЕВАНШ НЕ НАМЕРЕНЫ**

Очень хочется, чтобы Олег Огородов, Владимир Куценко, Дмитрий Томашевич и Дмитрий Мазур, ведомые в этом году молодым, но уже признанным теннисистами капитаном Абдулхамидом Махмамовым, доставили радость своим поклонникам и в эти осенние апрельские дни. Нет-нет, это не опечатка — именно осенью, потому что очередной матч, от которого зависит выход в квалификационный раунд Мировой группы, узбекистанцы проведут там, где люди ходят "вверх ногами", где в июле — зима, а в январе — лето. То есть в южном полушарии. А еще точнее, на самом юге Новой Зеландии, в городе Инверкаркилл.

Новозеландская дружина нам хорошо знакома: ровно год назад она прилетела в Ташкент с честолюбивыми намерениями в очередной раз привычно пробиться в квалификацию Мировой группы, но была больно бита узбекистанцами. Поэтому нынче сердца Марка Нильсена, Джеймса Гринхалга и Алистера Ханта — именно эта троица определяет лицо команды островитян — полны не только амбиций, но и жажды реванша. Хорошо еще, для осуществления своих целей они выбрали не травяные, абсолютно незнакомые нашим парням корты, а синтетику под сводами зала на стадионе "Саулэнд" — все же к ковру приспособиться будет попроще, чем к поляне.

Процесс акклиматизации наши теннисисты начали загодя, отправившись сначала на челленджер в австралийский Перт, затем сыграв в аналогичном турнире в Гамильтоне, а после перелетев через Тасманово море в Окленд. 5 апреля в полдень в мэрии Инверкаркилла должна пройти церемония жеребьевки, которая определит очередность игр, а в 2 часа дня 6-го после короткой церемонии открытия теннисисты вступят

в борьбу. В том, что она будет нелегкой, сомневаться не приходится: обе соперничающие команды с характером. Узбекистанцы доказали это в первом круге в Джакарте, а новозеландцы — в Сеуле. Их матч с корейцами оказался потрясающе длинным: в общей сложности было сыграно 222 гейма, а решил исход борьбы заключительный сетаунд Ханта с корейцем Сунг-Бок Баком, который лучше всяких слов характеризует счет — 6/2, 6/7(5), 7/6(6), 6/7(5), 6/4.

Ну а как все получится в Инверкаркилле, читатели "Народного слова" по традиции узнают из рассказа очевидца: ваш корреспондент вечером в понедельник с коллегами отправился в трехдневное авиапутешествие до места матча — через Бангкок, Сидней и Крайстчерч. Дорога настолько длинная, что на жеребьевку мы, к сожалению, не успеем. Но главное, успеваем на матч.

Сергей ДАНИЛОВ, спец.корр. "Народного слова".

**ГОТОВЯТСЯ К ФОРУМУ**

В Джизакской области идет активная подготовка к большому спортивному празднику. С 30 апреля по 5 мая на стадионах и спортивных площадках области будут проходить республиканские соревнования под девизом "Спорт — основа здорового поколения".

В спортивном форуме примут участие юноши и девушки — учащиеся средне-специальных и профессиональных учебных заведений Узбекистана. В числе участников свыше 2 тысяч человек из всех регионов страны. Игры будут проходить не только в областном центре, но и на спортивных площадках Пахтакорского, Бахмалского, Дусликского и Галляраевского районов.

(Наш корр.).

**ДЕВИЗ — МИЛОСЕРДИЕ**

**В НИХ НЕ ИССЯКНЕТ ДОБРОТА**

Так повелось, что в Навруз люди всегда как-то по-особенному стремились творить добро. В нашей газете первого марта этого года был опубликован материал "Юные дарования — детям", где мы рассказали о благотворительной акции "Мы желаем счастья вам!", проведенной Камерным оркестром Министерства по делам культуры республики "Юные дарования Узбекистана". В ее рамках был дан концерт, а на вырученные средства от него были закуплены одноразовые шприцы и системы для капельниц. Так посредством музыки юные дарования внесли свой посильный вклад в поддержку ребят-тишек, страдающих заболеваниями эндокринной системы.

В эти дни акция милосердия получила свое продолжение. В Научно-исследовательском институте эндокринологии юные дарования торжественно вручили гуманитарный груз своим сверстникам. На этой благотворительной церемонии художественный руководитель и дирижер оркестра, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан Андрей Конражевский тепло поздравил всех с Наврузом, пожелал счастья, радости и улыбок, а маленьким пациентам — скорейшего выздоровления. Ведь дар был предназначен именно для них — груз со шприцами и капельницами получило детское отделение НИИ эндокринологии.

"Юные дарования Узбекистана" сделали еще один подарок, но на этот раз уже музыкальный. В нем прозвучали "Настроения" Д.Гарленда, "Фантазия" на тему узбекских народных мелодий В.Сопарова, словом, небольшой импровизированный концерт.

Олеся ХАЙРУТДИНОВА, наш корр.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ



Музыкальные вечера в Посольстве Российской Федерации в Узбекистане, посвященные юбилею независимости, обещают стать новым этапом в сближении наций и народностей, проживающих в нашей стране.

**МЕЛОДИИ ДРУЖБЫ**

Как заметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане г-н Дмитрий Рюриков, такая акция лишней раз указывает на равноправное и взаимовыгодное, гармоничное развитие представителей разных национальностей во благо процветания независимого Узбекистана. Музыкальные вечера должны стать символом укрепления дружбы народов.

Первой ласточкой подобных мероприятий стал вечер татарской культуры. Фойе посольства украсили полотна известных мастеров кисти, участников международных и зарубежных выставок Дамира Уразаева, Марата Садыкова, Диллы Мурсалимова, Анвара Бахтева, Мидхата Булатова и других. В многоцветье картин нашли свое отражение различные мотивы истории и современности родного края, что привлекло внимание многочисленных гостей.

Венцом праздника стала концертная программа, подготовленная творческими коллективами и исполнителями, ра-

ботающими в различных жанрах. Особых оваций и лестных слов удостоились солистка Ташкентского театра музыкальной комедии (оперетты) Динара Миняева, трогательно исполнившая песню "Опыт олимпий" ("Забудь не в силах"), лауреат международного конкурса Марат Максудов, блестяще исполнивший на фортепиано импровизацию на татарские народные песни, и учащаяся Республиканской музыкальной школы имени Успенского Руфина Усманова, сыгравшая на фортепиано вальс известного татарского композитора Салиха Сайдашева.

Итак, начало положено. Вскоре в уютном зале Посольства Российской Федерации соберется украинская диаспора во главе с руководителем центра "Батьківщина" Станиславом Мансуровым-Ковригеном.

Роза САЛИХОВА.  
НА СНИМКЕ: Динара Миняева.  
Фото автора.

Швейцарское качество по доступным ценам

**РИВОФАРМ**

швейцарская фармацевтическая компания предлагает свои препараты, зарегистрированные в Минздраве Узбекистана:

**ЛОПЕРАМИД** — капсулы 2 мг, №20. Регистр. № 05096 от 13.12.2000г. Высокоэффективный симптоматический антидиарейный препарат.

Препараты производства «РИВОФАРМ» можно приобрести в аптеках: №11 ул. Рашидова, 40а, тел: (998712) 56-13-43, 56-12-42, 56-12-40. «Шош-фарм», тел: 132-06-83, 68-79-12. «Хадид», тел: 74-97-06. «Аль-Маруфий», тел: 77-45-23. «Нюшпр», тел: 78-23-66, 50-93-22, 144-41-51, 55-75-31, 55-59-43, 53-03-53, 46-15-73, 53-62-83.

Официальные дистрибьюторы оптовой торговли: Телефоны в Ташкенте: (99871) 152-68-91, 152-68-92, 152-68-93. Телефоны в Самарканде: (3662) 31-04-01, 22-77-79. Лицензия № П-2207

**БАЛАНС**  
ОАО «ТЕМИРСН» АССОЦИАЦИИ «МАСЛОЖИРТАБАКПРОМ» на 1.01.2001 г. тыс. сум.

	САЛДО	
	АКТИВ	ПАСИВ
1. Основные средства	6493	
2. Производственные запасы	12120	
3. Готовая продукция	5873	
4. Расчеты с дебиторами	11160	
5. Расчеты с бюджетом	105	
6. Уставный капитал		4690
7. Добавленный капитал		7476
8. Резервный капитал		1947
9. Нераспределенная прибыль		5889
10. Расчеты с кредиторами		15749
<b>Итого:</b>	<b>35751</b>	<b>35751</b>

За 2000 год выручка от реализации составила - 145.675 тыс. сум., в т.ч. НДС - 24.279 тыс. сум., расходы составили - 73.760 тыс. сум., прочие организационные расходы - 36.193 тыс. сум., прибыль до уплаты налога на прибыль - 11.443 тыс. сум., чистая прибыль - 8.491 тыс. сум.  
Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой «Аудитозикватсаноат», лицензия № 112 от 30.04.1996 г.

**ОАО «УЗСУВКУРИЛИШБУТЛАШ»**

извещает акционеров о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 11 мая 2001 года в 10.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Магазин Мавзук, 293.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности ОАО за 2000 г.
2. Утверждение баланса, аудиторской проверки за 2000 г., распределение прибыли.
3. Утверждение бизнес-плана на 2001 г.
4. Переизбрание членов наблюдательного совета.
5. Переизбрание членов ревизионной комиссии.

Регистрация акционеров с 9.00.  
Акционеры могут ознакомиться с необходимой документацией по вышеуказанному адресу. Телефон для справок 48-51-87.  
Наблюдательный совет.

**БАЛАНС** на 01.01.2001 года.

	САЛДО	
	АКТИВ	ПАСИВ
1. Основные средства	2461	
2. Прочие активы	28	
3. Производственные запасы	8923	
4. Расчетный счет	13427	
5. Расчеты с дебиторами	6943	
6. Уставный капитал		18690
7. Нераспределенная прибыль за 2000 г.		946
8. Краткосрочные кредиты		11510
9. Расчеты с кредиторами		
<b>БАЛАНС</b>	<b>31782</b>	<b>31782</b>

Аудиторская проверка проведена.

**ОАО НПО "ЛИЦЕВИК"**

проводит общее собрание акционеров по итогам работы за 2000 г. 2 мая 2001 г. в 15.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 9.

**БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ** за 2000 г. (тыс. сум.)

АКТИВ	СУММА	ПАСИВ	СУММА
1. Остаточная стоимость основных средств	2293	1. Уставный капитал	145
2. Производственные запасы	257	2. Резервный капитал	6
3. Денежные средства	1667	3. Добавленный капитал	1313
4. Расходы будущих периодов	123	4. Задолженность по зарплате и соцстраху	775
5. Дебиторская задолженность	2917	5. Задолженность бюджету	614
6. Прочие активы		6. Кредиторская задолженность	2572
		7. Прочие пассивы	1746
		8. Нераспределенная прибыль	86
<b>БАЛАНС</b>	<b>7257</b>	<b>БАЛАНС</b>	<b>7257</b>

Достоверность финансовых результатов подтверждена аудиторской фирмой "МУТАРРО". По всем вопросам обращаться по телефону 41-05-61.  
Наблюдательный совет.

Коллектив Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает соболезнование Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Узбекистан в представительстве Организации Объединенных Наций Алишеру Вахидову в связи с безвременной кончиной его матери Любови Егоровны.

Коллектив Национальной компании "Узбектуризм" выражает глубокое соболезнование труднице Надежде Александровне по поводу кончины ее мужа АЛЕКСАНДРОВА Владимира Петровича.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР**

на проектирование, поставку оборудования и монтаж локальной информационно-вычислительной сети в административном здании ГНК по ул. А. Кадри.

Формы заявок для участия в тендере и тендерную документацию можно получить в Управлении комплектации, капитального строительства и транспорта ГНК по адресу: г. Ташкент, ул. Ю.Юсупова, 54, ком. №202, телефоны: 144-33-65, 41-41-60.

Заявки на участие в тендере будут приниматься до 13.00 13 апреля 2001 г.  
Тендерные предложения будут приниматься до 18.00 27 апреля 2001 г.

**НАУЧНО - ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «УЗЙУЛМАШСЕРВИС»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР РАБОЧИХ** по следующим специальностям:

- Токарь
- Фрезеровщик
- Слесарь-инструментальщик
- Пресс-вулканизаторщик
- Слесарь-сборщик
- Газоэлектросварщик
- Зубофрезеровщик
- Слесарь-ремонтник
- Шлифовщик
- Электромонтер
- Прессовщик
- Токарь-карусельщик

Адрес предприятия: г.Ташкент, ул.Садыкова, 15 (бывший экскаваторный завод), троллейбусы 4, 5, 24, трамвай 3, автобус 88.  
Оплата сдельно-премиальная.  
Телефон отдела кадров 35-62-60.

**Проводится в Ташкенте**

**ТАШКЕНТСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАРКА**

25 - 28 апреля 2001 года

в "УЗКУРГАЗМАСАВДО" (ст.м. Беруни)

Организаторы - хокимият г. Ташкента, управление по г.Ташкенту Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства Республики Узбекистан, Палата товаропроизводителей и предпринимателей г. Ташкента

Подготовку и проведение ярмарки обеспечивает Ташкентский международный Бизнес-центр

К участию в многоотраслевой выставке-ярмарке приглашаются предприятия всех регионов и городов Узбекистана, ближнего и дальнего зарубежья и иностранные предприятия всех форм собственности.

На стендах ярмарки будут представлены: промышленное оборудование, товары народного потребления, услуги, перспективные технологии, инвестиционные проекты, свободные производственные площади, изделия народных промыслов.

Для ознакомления с представленной на ярмарке продукцией приглашаются все заинтересованные структуры, юридические и физические лица.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в дирекцию ярмарки по телефонам: 998 (71) 152-6458, 152-6462, 152-6463, факсе 998 (71) 152-6461.